



Новая форма общения – «социальная гостиная»

Инна РОЖДЕСТВЕНСКАЯ

Встреча в формате «социальной гостиной» прошла в королёвском Доме ветеранов, расположенном в мкр Первомайский.

Инициатором новой формы общения выступила министр социального развития Московской области Ирина Фаевская. В рамках данного проекта сотрудники социальных служб будут в неформальной обстановке общаться с гражданами пожилого возраста, инвалидами, многодетными семьями, общественными организациями, где обсудят различные вопросы, в том числе касающиеся предоставления мер социальной поддержки, технических средств реабилитации и другие.

30 ноября с постояльцами Дома ветеранов встретилась начальник Королёвского управления социальной защиты населения Марина Масина. Она рассказала о городской структуре управления соцзащиты, а также о существующей системе оказания помощи пожилым людям и инвалидам, после чего ответила на все возникшие в ходе встречи вопросы.

Одной из первых была поднята тема работы общественного транспорта. Пожилые люди сетовали, что автобусы, обслуживающие микрорайоны (в частности, Текстильщик) часто не соблюдают установленное расписание, а по выходным дням заканчивают свою работу слишком рано – в 18.30.

Также за круглым столом обсудили организацию санаторно-курортного лечения королёвских ветеранов и пенсионеров, обеспечение медикаментами и др.

В целом встреча прошла в неформальной, душевной атмосфере, чему немало способствовало радушие хозяев, работников Дома ветеранов, организовавших чаепитие.

По словам М.В. Масиной, подобные мероприятия будут проводиться на регулярной основе, главная их цель – более детальное обсуждение злободневных проблем в социальной сфере, а также совместные поиски путей их решения. До конца года в формате «социальной гостиной» встречи пройдут в детском реабилитационном центре «Забота», а также в Королёвском комплексном центре социального обслуживания населения.

«Детский сад» для пожилых

О работе Дома ветеранов рассказала его директор Инна Шутова.

До недавнего времени здесь на постоянной основе проживали участники войны, инвалиды, одинокие пенсионеры. Однако в 2016 году учреждение было перепрофилировано, и с июня того же года оно работает в режиме дневного стационара для пожилых людей. Перемены были вызваны предписанием пожарных органов, которые присвоили зданию пятую степень огнестойкости, и поэтому ночное пребывание в нём запрещено.

Бывших постояльцев королёвского Дома ветеранов перевели в другое учреждение, а здесь открыли отделение дневного пребывания.

– Это своеобразный «детский сад» для пожилых людей, рассказывает И.А. Шутова. – Утром пенсионеры приходят, а вечером возвращаются домой.

В Доме ветеранов очень хорошее вкусное питание (завтрак, обед и полдник), медицинское наблюдение, лечебная физкультура, массаж. По назначению врача некоторым постояльцам делают уколы, капельницы и другие процедуры. Имеется свой фитобар, где каждый день в 11.00 пенсионеры пьют чай, заваренный из разных трав по специальным рецептам. Также в меню есть и кислородные коктейли.

Популярностью у постояльцев пользуется сенсорная комната, или комната психологической разгрузки. Здесь с помощью музыки, видеоряда и ароматерапии создаётся особая релаксирующая атмосфера.

Один раз в неделю пожилые люди посещают бассейн. Два раза за смену их вывозят на экскурсии.

Также бывают развлекательные мероприятия, встречи с интересными людьми. Порой концерты проводятся своими силами. Среди постояльцев встречаются очень талантливые люди. Приезжают и школьники, детские творческие коллективы, иногда профессиональные артисты.



Инна Шутова.

В Доме ветеранов работают кружки по различным направлениям прикладного мастерства. Здесь можно освоить различные виды ручного труда – оригами, декупаж, скрапбукинг и другие.

Продолжительность смены длится 21 рабочий день (т. е. без учёта суббот и воскресений).

У Дома ветеранов есть свой автобус, который каждый день привозит и отвозит пожилых людей, а также вывозит их на различные мероприятия и экскурсии.

Одновременно в смену отдыхают до 45 человек.

Принимаются все желающие из числа жителей Королёва пенсионного возраста. Правом первой очереди на заселение пользуются участники Великой Отечественной войны, труженики тыла и инвалиды боевых действий.

Стоимость путёвки варьируется от 2000 до 5000 рублей, в зависимости от доходов человека. Для людей, чей доход ниже полутора кратной величины прожиточного минимума (это примерно 13 000 рублей), путёвка предоставляется бесплатно.

Популярно об экономике

Инфляция снизилась, что дальше?



Алексей ФЕДОСЕЕВ,
обозреватель
Alf.gazeta@mail.ru

Недавно глава Центрального банка РФ Эльвира Набиуллина заявила о том, что по итогам 2017 года инфляция в России составит 3,2%. Ранее она говорила, что ЦБ будет постоянно ориентироваться на таргет (заданный уровень) по инфляции в 4%.

Набиуллина отметила, что снижение инфляции произошло под воздействием как денежно-кредитной политики, проводимой Банком России, так и других факторов, как то: динамика курса рубля и хорошие показатели урожая, которые оказали влияние на снижение цен, прежде всего, на плодоовощную продукцию.

Для каждой страны инфляция имеет свою специфику, и Россия – не исключение. Во времена Советского Союза с его планово-распределительной системой из года в год увеличивался дисбаланс между денежной массой у населения, назначаемыми государством ценами и объёмом товаров, работ и услуг. Росла скрытая инфляция, увеличивался дефицит, как следствие, процветала теневая экономика. Последствия этого, как ни странно, ощущаются до сих пор.

В 1991 году «либеральное» правительство Б. Ельцина и Е. Гайдара решило в одночасье перевести экономику из плановой в рыночную. Естественно, сразу это получиться никак не могло. Не хватало правовой базы и опыта.

В итоге предполагаемая либерализация цен, стартовавшая в 1992 году, привела не к установлению рыночного равновесия, а к гиперинфляции. Гиперинфляция, в свою очередь, привела к стагнации экономики и росту безработицы, что ещё больше усугубило кризис.

Разрыв хозяйственных связей (как с бывшими советскими республиками, так и с российскими предприятиями-смежниками) привёл к дальнейшему разрушению хозяйства. В итоге все эти факторы вызвали резкий рост уровня инфляции в стране. Последовавшая за «отпуском цен» либерализация валютного законодательства не помогла, а лишь усложнила ситуацию.

Можно сказать, что основная причина инфляции в начале постсоветского периода – не лишние деньги в обороте, а сохранявшийся в 1990-е годы товарный дефицит и, как следствие, резкое сокращение цен через цепочку посредников.

Теперь цены никто не контролировал, и не готовый к этому рынок оказался предоставлен сам себе. А уже имевшийся дефицит товара и недостаток производственных возможностей в итоге привели к катастрофическому росту цен. В 1991 году инфляция составила 160,4% по итогам года.

Начать медленное снижение её темпов получилось только в конце 1993 года, когда рост инфляции упал с 2 тысяч 508,8% (на конец 1992 года) до 840%.

В 1995 году «либералы» попытались взять объём находящейся в обороте денежной массы под жёсткий контроль. Но и эта попытка не привела ни к чему хорошему. Более того, она стала одной из причин кризиса 1998 года, в результате которого национальный ВВП в 1999 году сократился наполовину.

После дефолта 1998 года ЦБ РФ наконец-то задумался о проведении антиинфляционной политики и поддержке финансовой ста-

бильности. Активное участие национального регулятора в экономических процессах, часто запоздалые, но всё же имевшие место отклики на реальную финансовую ситуацию смогли несколько улучшить положение дел. Постепенно экономика и финансовый сектор, несмотря на кризисы, начали восстанавливаться. И только к 2000 году жёсткая денежно-кредитная политика смогла выровнять ситуацию и затормозить инфляционные процессы.

Последние 10 лет были относительно спокойными в плане роста цен. Ситуация более-менее стабилизировалась, и лишь периодические кризисы приводили к всплескам повышения стоимости. Так, за 10 лет (с июня 2007 года по июнь 2017 года) инфляция увеличилась на 132,38%. Это, конечно, тоже немало, но всё познаётся в сравнении. За предыдущее этому периоду десятилетие, между 1997 и 2007 годом, эта цифра составила 577,67%.

Однако стоит ли радоваться низкому уровню инфляции, о достижении которого бодро рапортует г-жа Набиуллина?

С одной стороны, это неплохо. Деньги, которые достаются гражданам далеко не просто, при низкой инфляции обесцениваются медленнее. Есть возможность их отложить и на что-то накопить. Ну а с другой стороны, мировая экономическая практика показывает, что чрезмерное замедление инфляции может привести к весьма негативным последствиям.

Что это значит? При снижении инфляции экономика может проскочить точку равновесия



и скатиться в дефляцию, то есть деньги начнут не обесцениваться, а, напротив, дорожать. Казалось бы, что плохого в снижении цен?

Дело в том, что при этом уменьшается выручка предприятий, начинается сокращение персонала, снижаются зарплаты, растёт безработица, возникает резкий дефицит денежной массы. Ценность денег возрастает, оборот денежной наличности уменьшается.

Получается, что дефляция опаснее инфляции. Если во время инфляции в невыгодном положении оказывается население, то дефляция переворачивает ситуацию: производственный и банковский сектора экономики оказываются в опасном положении.

Во время продолжающейся дефляции покупатель за одну и ту же сумму, с течением времени, может купить всё больше товаров. Обычно в таких случаях население предпочитает откладывать совершение крупных покупок, ожидая, пока цены снизятся ещё больше.

Тем самым создаётся финансовая ловушка: предприятия вынуждены снижать цены, потому что падает спрос, а спрос падает, потому что население ждёт, что цены станут ещё ниже.

Единственной страной, где дефляция возникла и продолжалась довольно долгое время, является Япония. В 1980-е годы она совершила технологическую революцию, резко повысившую уровень жизни населения.

После этого японцы, обладающие особенным «восточным» менталитетом, приобрели всё, что считали необходимым, и осознанно снизили свои расходы и затраты. Снижение спроса привело к снижению цен, а затем и к дефляции. В результате «продвинутой» японская экономика уже третье десятилетие подряд фактически топчется на месте.